

B类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2024〕24号

关于市政协十届三次会议第2103186号提案的 答 复

朱艳辉委员：

您提出的“加强现代产业学院建设，推动构建我市校企融合发展新格局”的提案收悉。现代产业学院是为了培养适应和引领现代产业发展的高素质应用型人才、复合型人才、创新型人才，以应用型高校为重点，在特色鲜明、与产业紧密联系的高校建设若干与地方政府、行业企业等多主体共建共管共享的产业学院，是全面提高人才培养能力是高等教育支撑经济高质量发展的必然要求，是推动高校分类发展、特色发展的重要举措。经局长办公会研究同意，现答复如下：

我市积极支持现代产业学院建设，现有湖南工业大学先进轨道交通装备现代产业学院入选第三批湖南省现代产业学院名单。近年来，我市在推进现代产业学院方面做了如下工作：

一、关于加强顶层设计方面。在市委市政府的领导下，我市现已获批建设国家级市域产教联合体，旨在破解体制机制障碍，推进政府、园区、企业、院校四方良性互动，打造资源共享、优势互补、特色鲜明的株洲市产教联合体，为教育改革发展提供株洲样板、湖南经验。联合体汇集了包括学校、园区、企业、研究所、政府部门共 72 家单位，作为联合体的重要组成部分，湖南工业大学在产教联合体六大板块之“株洲科教融汇中心”中，主要发挥培育高端人才和技术、打造科技创新成果的重要作用。目前，我市已建成了集政企园院所于一体的产教联合体数字化平台。

二、关于政策支持方面。作为国家首批产教融合试点城市，株洲积极推进产教融合型企业培育和产教融合实训基地、产业学院建设。去年我市推荐 12 家株洲企业申报湖南省第四批建设培育的产教融合型企业，全市建设培育的国家级产教融合型企业 1 家，省级达到 97 家。今年为充分调动企业参与学校专业建设，我市拟出台《关于支持国有企业参与教育建设发展的通知》等文件，目前还在征求意见中。

三、关于构建联结机制方面。我市目前已成立了以市职教园管理办为理事长单位、各大主导产业的龙头企业以及高等院校为

成员的市域产教联合体理事会，协调财政部门拨付了 50 万元专项资金用于运转。年内召开产教联合体建设周年成果展示暨校企供需平台启动仪式。

下一步，我们将以建设好株洲市域产教联合体为契机，进一步加大对现代产业学院的支持，大力推进校企合作服务株洲制造业发展，为“培育制造名城 建设幸福株洲”做出积极贡献。

感谢您对株洲教育的关心、关注和支持。

承办责任人: 田 灿

承 办 人: 戴 胜

联系 电 话: 22663763



